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Vragen van de leden Kwint (SP) en Westerveld (GroenLinks) aan de Minister 
voor Basis- en Voortgezet Onderwijs en Media over het bericht dat er grote 
verschillen zijn in financiële steun die scholieren krijgen voor digitale middelen 
(ingezonden 15 augustus 2019). 

Vraag 1
Wat vindt u ervan dat er grote verschillen zijn in de financiële steun die 
scholieren krijgen voor digitale leermiddelen die op steeds meer scholen 
gebruikt worden?1 

Vraag 2
Acht u het wenselijk dat scholen een bepaald type laptop voorschrijven dat 
hun leerlingen aan moeten schaffen, zoals chromebooks van honderden 
euro’s? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 3
Mogen scholen eisen stellen aan de digitale leermiddelen die hun leerlingen 
moeten aanschaffen? Zo ja, welke eisen mogen scholen stellen? Zo nee, bent 
u bereid met scholen in gesprek te gaan om dit een halt toe te roepen? 

Vraag 4
Wat vindt u van de uitspraken van de woordvoerder van de vereniging van 
scholen in het voortgezet onderwijs (VO-raad) in het artikel van het AD dat de 
overheid digitalisering in het onderwijs stimuleert, maar er de financiële 
middelen niet voor vrijmaakt en dat de overheid digitale leermiddelen zou 
moeten betalen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Bent u zich ervan bewust dat het voor scholen vaak niet mogelijk is om 
digitale leermiddelen voor hun leerlingen aan te schaffen, aangezien de 
bekostiging van scholen daarvoor niet toereikend is? Hoe verhoudt dit zich tot 
de wettelijke verplichting die scholen hebben om digitale leermiddelen aan te 
schaffen, indien deze noodzakelijk zijn voor het leerproces? 

1 AD, 12 februari 2019: «Help! Waar zijn de geldpotjes voor een laptop?»
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Vraag 6
Wat vindt u van de uitspraak van de woordvoerder van ouderorganisatie 
Ouders & Onderwijs dat vergoedingen via Stichting Leergeld of een 
gemeente geen oplossingen zijn voor het probleem, maar symptoombestrij-
ding van een school die nalaat het goede te doen, ten koste van ouders en 
leerlingen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 7
Wat vindt u ervan dat de kosten voor digitale leermiddelen nu op het bordje 
van ouders komen te liggen in de vorm van vrijwillige en soms zelfs 
verplichte ouderbijdragen, ongeacht ontoereikende bekostiging van scholen 
en/of het uitgavenpatroon van scholen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 8
Bent u het ermee eens dat de digitalisering van het onderwijs de tweedeling 
in onze samenleving tussen financieel draagkrachtige gezinnen en gezinnen 
die dat minder tot niet zijn, pijnlijk blootlegt? Wat vindt u hiervan? 

Vraag 9
Welke maatregelen bent u bereid te treffen om ervoor te zorgen dat alle 
kinderen mee kunnen doen met digitalisering op school, ongeacht de dikte 
van de portemonnee van hun ouders?
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